
ATA DA 5ª REUNIÃO DO ANO DE 2019 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS–1 
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO 2 
MAR – LABOMAR/UFC. 3 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (21/08/2019), às dez 4 
horas, na sala de reunião do Instituto de Ciências do Mar, da Universidade Federal do Ceará, teve 5 
início a quinta reunião do corrente ano, do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências 6 
Marinhas Tropicais, com a presença dos membros, conforme lista de assinatura anexa, para 7 
deliberarem sobre a seguinte pauta: 1. Ata adreferedum, sobre o processo de matrícula fora de 8 
época para alguns alunos, para homologação; 2. Edital seleção mestrado e doutorado - 9 
turma 2020.1 - e formação das comissões; 3. Permanência do prof. Marcelo de Oliveira 10 
Soares como coordenador Funcap/Capes; 4. Credenciamento do prof Marcelo Freire Moro - 11 
Membro Colaborador para Permanente. O Presidente da sessão e coordenador da Pós-12 
Graduação em Ciências Marinhas Tropicais, Prof. Dr. Luis Ernesto Arruda Bezerra, abriu a sessão 13 
agradecendo a presença de todos. Em seguida, passou para os pontos de pauta e solicitou a 14 
inclusão de um ponto a mais, quinto ponto: Cadastro do senhor Paulo Henrique Gomes de 15 
Oliveira Sousa, do PNPD/CAPES, como Pesquisador Voluntário. Inclusão do ponto aprovada. 16 
1. Ata adreferedum, sobre o processo de matrícula fora de época para alguns alunos, para 17 
homologação. Explicada a necessidade da reunião feita rapidamente para agilizar a questão de 18 
alguns alunos que tiveram a disciplina Projeto de Pesquisa aprovada no sigaa, sem o aluno ter 19 
defendido ainda o seu trabalho. A situação dos alunos foi regularizada pela PRPPG e a disciplina 20 
voltou a ficar no histórico como matriculada e não, aprovada. Ata adreferedum aprovada por 21 
unanimidade. 2. Edital seleção mestrado e doutorado - turma 2020.1 - e formação das 22 
comissões. O edital foi formalizado. A Profa. Dra. Maria Ozilea Bezerra Menezes destacou a 23 
demanda para cursos de especialização, bem como mestrado e doutorado para as Instituições 24 
Públicas(sem bolsa, devido ao vínculo empregatício). Aprovada a sugestão do Prof. Dr. Rodrigo 25 
Maggioni de ser uma comissão única formada por 5(cinco) docentes, mais 1(um) suplente, mais a 26 
comissão da coordenação. A Comissão votada será formada pelos docentes: Rodrigo Maggioni, 27 
Cristina de Almeida Rocha Barreira, Helena Matthews Cascon, Marcelo Freire Moro, Luiz Carlos 28 
Cotovicz Júnior e suplente, Rivelino Martins Cavalcante, além do suporte da comissão da 29 
coordenação(Luis Ernesto Arruda Bezerra, Marcelo de Oliveira Soares, Carlos Eduardo Peres 30 
Teixeira e Caroline Vieira Feitosa). 3. Permanência do prof. Marcelo de Oliveira Soares como 31 
coordenador Funcap/Capes. A coordenação do Projeto de Internacionalização sob a 32 
responsabilidade do Prof. Dr. Marcelo de Oliveira Soares permanece e foi aprovada por 33 
unanimidade. 4. Credenciamento do prof. Marcelo Freire Moro - Membro Colaborador para 34 
Permanente. Exposto o parecer do Prof. Dr. Marcelo Freire Moro, que foi aprovado por 35 
unanimidade. A profa. Dra. Rozane Valente Marins sugeriu que os projetos submetidos fossem 36 
colocados no parecer. 5. Cadastro do senhor Paulo Henrique Gomes de Oliveira Sousa, do 37 
PNPD/CAPES, como Pesquisador Voluntário. Cadastro aprovado por unanimidade dos 38 
presentes. Nada mais havendo a tratar, a sessão terminou ao meio dia, e eu, Isabela Agadir Abreu, 39 
lavrei a presente ata, com as assinaturas dos presentes em anexo. 40 


